

## 嫁給母校 鄭偉平獲選全國優秀青年

(記者黃博郎／麻豆報導)「我已經把你嫁給黎明高中，你只要好好照顧那些孩子就好！」黎明高中老師鄭偉平以校為家，奉獻全部心力在學生身上，母親不但不吃醋，還打趣鼓勵他。

### 讀黎明時 老師助他安心升學

鄭偉平出身單親家庭，就讀黎明高中時，師長知道他家境不寬裕，常幫他申請各種獎學金，讓他安心升學，一路念到彰師大。深受感動的他立志當老師，幫助更多學生。服替代役時，工作是輔導中輕生，一聽到有人逃學、蹕家，他就騎腳踏車四處找人，感動許多教育界人士。退伍後到黎明實習，校方見他對學生極有愛心，特聘他任教。

### 以校為家 砥半數薪水助學生

成為正式老師後，鄭偉平乾脆住校，留更多時間陪伴學生，晚上或假日總見他陪學生晚自習、輔導課業或為學生心理輔導，還自掏腰包幫弱勢學生買參考書，為學生繳交數學競賽報名費，鼓勵學生參賽提升自我能力。薪水有時才入帳，就有近半花在學生身上。

鄭偉平年紀輕，對學生和顏悅色、循循善誨，學務主任蘇俊男常告誡學生不可欺負老師，學生卻說：「老師對我們那麼好，我們怎麼捨得欺負他！」師生之情溢於言表。在鄭偉平帶領下，學生更加品學兼優，不管是秩序、鑿深比賽總拿冠軍。

「以前常受幫助，只要有能力，也願意幫助學弟妹。」各界獲知鄭偉平的事蹟，常忍不住讚美，他總這樣謙虛回答。校方今年推薦他參加社會優秀青年代表選拔，獲選為全國優秀青年，接受總統表揚，師生獲悉，都以鄭偉平為榮。

102年4月2日  
自由時報刊